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PROTOKÓŁ NR XXIV/2026 

Z XXIV SESJI RADY MIEJSKIEJ W LIPNIE 

 

z dnia 21 kwietnia 2026 roku 

 

Na 15 osobowy skład Rady, w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100% ogółu Rady  

 

 lista obecności – załącznik nr 4 

 

Sesja odbywała się w Urzędzie Miejskim w Lipnie, Plac Dekerta 8.  

Rozpoczęła się o godz. 13:00 – zakończyła o godz. 14:15 

Wypowiedzi uczestniczących w sesji na podstawie zapisu z systemu eSesja (napisy stworzone                      

do filmów z obrad sesji Rady Miejskiej w Lipnie) 

Protokół sporządził : Krzysztof  Derwiński 

 

Ad. pkt. 1 – a 

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - przywitał wszystkich przybyłych na 

obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipnie. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co 

stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

 

Ad. pkt. 1 – b 

 

Ustalenie porządku obrad 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Ja bym proponował, żebyśmy punkt 2 podpunkt C zdjęli z 

porządku, czyli w sprawie regulaminu określającego zasady i tryb nadawania tytułu 

zasłużonym dla miasta Lipna, bo ten regulamin według nas jest jeszcze do przeanalizowania, 

do doprecyzowania, przedyskutowania. 

 

Głosowano w sprawie zmiany porządku obrad - zdjęcia z porządku obrad punktu 2c – projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego zasady i tryb nadawania tytułu 

„Zasłużony dla Miasta Lipna”. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Lista imienna:  

ZA (15): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, 

Spisz Małgorzata, Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0): 

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (0):  

 

Rada 15 głosami ZA przyjęła zmianę porządku obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipnie. 

 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad, 

b) ustalenie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z XXIII sesji RM, 

d) sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym. 

2. Projekty uchwał: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok; 

b) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Lipna; 

c) w sprawie przyjęcia regulaminu określającego zasady i tryb nadawania tytułu „Zasłużony 

dla Miasta Lipna”. 

3. Sprawy różne i komunikaty. 

4. Zakończenie obrad XXIV sesji RM. 

 

Ad. pkt. 1 – c 

 

Przyjęcie protokołu z XXIII sesji RM 

 

Głosowano w sprawie przyjęcia protokołu z XXIV sesji RM. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Lista imienna:  

ZA (15): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, 

Spisz Małgorzata, Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0): 

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (0):  

Rada 15 głosami ZA przyjęła protokół z XXIV sesji RM. 

 

Ad. pkt. 1 – c 

 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza 

Miasta w okresie międzysesyjnym zgodnie z załącznikiem nr 1. 
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Ad. pkt. 2-a 

 

zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok 

 

Mariola Michalska - Skarbnik Miasta – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w 

sprawie zmiany w budżecie miasta Lipna w 2026 zgodnie z załącznikiem nr 2. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Finansowej.  

 

Głosowano w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu miasta na 2026 rok. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu miasta na 2026 

rok. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Lista imienna:  

ZA (15): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, 

Spisz Małgorzata, Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0): 

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (0):  

 

Rada 15 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIV/144/2026 

jak w załączniku nr 2 

 

Ad. pkt. 2-b 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Lipna 

 

Anna Domeradzka – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – przedstawiła 

uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza 

Miasta Lipna zgodnie z załącznikiem nr 3. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

Głosowano w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Lipna. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Lipna. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  
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Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Lista imienna:  

ZA (15): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, 

Spisz Małgorzata, Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0): 

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (0):  

 

Rada 15 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIV/145/2026 

jak w załączniku nr 3 

 

Ad. pkt. 2-c 

 

w sprawie przyjęcia regulaminu określającego zasady i tryb nadawania tytułu „Zasłużony 

dla Miasta Lipna” 

 

(punkt zdjęty z porządku obrad) 

Ad. pkt. 3 

Sprawy różne i komunikaty 

 

Radna Małgorzata Bonowicz - Szanowni Państwo, taki krótki komunikat. Chciałabym tylko 

odczytać wnioski pokontrolne kontroli Komisji Rewizyjnej, która odbyła się w Straży Miejskiej 

w Lipnie, dnia 31 marca 2026 roku. Mianowicie, po otrzymaniu wyjaśnień ze strony 

komendanta, komisja stwierdza prawidłowy przebieg działalności Straży Miejskiej w Lipnie, 

będącej strukturą organizacyjną Urzędu Miasta z odrębnością w zakresie planowania i realizacji 

zadań zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku  o strażach gminnych, regulaminem Straży 

Miejskiej oraz dodatkowymi działaniami proekologicznymi.  

Z analizy wyników działań straży wynika, iż w 2025 roku, Straż Miejska w Lipnie 

odnotowała 506 interwencji oraz innych działań podejmowanych po zgłoszeniach od 

mieszkańców oraz z własnej inicjatywy. Najwięcej interwencji w roku 2025 dotyczyło 

wykroczeń przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji. Oprócz ustawowych oraz 

wynikających z regulaminu organizacyjnego, Straż Miejska w Lipnie współpracowała z Policją 

w Lipnie, wykonywała wiele czynności związanych z asystą, działań podejmowanych przez 

pracowników Wydziału Gospodarki Komunalnej  i innych pracowników Urzędu Miasta. 

Angażowała się również w akcje oraz imprezy społeczne. Stan zatrudnienia straży miejskiej w 

Lipnie daje możliwość wystawienia do służby na terenie miasta jednego patrolu. Brak jednego 

strażnika w dwuosobowym zespole patrolującym w sposób istotny ogranicza możliwości 

podejmowania interwencji. Niewielka powierzchnia pomieszczenia znacząco ogranicza 

komfort pracy dla dwu, trzyosobowego zespołu wpływając na ergonomię, swobodę poruszania 
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się oraz efektywność wykonywanych obowiązków. Służba w Straży Miejskiej w Lipnie 

pełniona jest w godzinach pracy Urzędu Miasta. Dostosowanie godzin pracy w Straży Miejskiej 

do rzeczywistych potrzeb i okresów zwiększonej aktywności mieszkańców mogłoby istotnie 

przyczynić się do poprawy poziomu bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście. 

Wprowadzenie dedykowanej zakładki na stronie internetowej Urzędu Miasta w Lipnie 

umożliwi bardziej przejrzyste i systematyczne przekazywanie informacji, przyczyniając się do 

zwiększenia dostępności oraz świadomości mieszkańców. 

Protokół w całości jest do wglądu w Biurze Rady oraz zamieszczony na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Lipnie. Dziękuję. 

 

Radny Edward Krzemieniecki - Panie burmistrzu, dochodzą na portalach społecznościowych 

zapytania mieszkańców o budynek na Placu Dekerta 22. Tam są te śmieci, ten budynek jest w 

takim opłakanym stanie. Czy są jakieś pomysły, jak to zlikwidować, co z tym zrobić? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Znaczy mówi Pan radny o tym budynku, tutaj jak 

przy zjeździe z placu Dekerta, ten budynek teraz w niedawnym czasie udało nam się odzyskać, 

może nie odzyskać, ale bo tam nie było właściciela i występowaliśmy też o to, żeby być już 

właścicielem tego budynku, i czy mamy jakieś pomysły? Będziemy czynili starania o to, żeby 

otrzymać na ten budynek dofinansowanie na odrestaurowanie tego całego budynku. Tam w tej 

chwili chyba jest tylko jeden lokator, bo z wszystkich pozostałych, już w tym budynku 

mieszkańców nie ma, także na pewno będziemy, nie wiem, czy uda nam się już jeszcze w tym 

roku, ale w przyszłym roku na pewno będziemy remontować. 

 

Radny Edward Krzemieniecki – Ja jeszcze tylko z tego, co wiem, tam już dwa razy były śmieci 

przez zakład obsługi komunalnej wywożone, a cały czas się pojawiają. Nie wiem, w jaki sposób 

mieszkańców namówić, żeby tam nie śmiecili. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Tak, jak rzeczywiście Pan radny mówi, to było dwa 

lata temu, czy trzy lata temu ZGM wtedy wywoził tam bardzo duże samochody tych śmieci, 

tych nieczystości i one się, co jakiś czas tam pojawiają. Trudno mi powiedzieć dlaczego, ale 

tak się dzieje. 

 

Radny Jerzy Ożdżyński – Szanowny Panie Przewodniczący, szanowni radni, szanowni 

Państwo, w imieniu własnym, jak i rodzin poszkodowanych w pożarze budynku na ulicy 

Rapackiego, chciałbym bardzo, ale to bardzo serdecznie podziękować komendantowi 

powiatowemu Państwowej Straży Pożarnej w Lipnie, starszemu brygadierowi Dariuszowi 

Łęgoszowi i jego drużynie, druhom przepraszam oraz naczelnikowi Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Lipnie, Jerzemu Frydrychowi i również jego druhom, że w dniu 19.04, to była 

sobota, po moim telefonie do Pana komendanta powiatowego  Państwowej Straży Pożarnej w 

Lipnie, podjął natychmiastowe działania celem zabezpieczenia dachu budynku przed 

warunkami atmosferycznymi. 

Proszę Państwa, to była naprawdę bardzo szybka decyzja i serdecznie mu za to, ale to 

bardzo, bardzo dziękuję. Dla rodzin dotkniętych tą tragedią, to było, to było naprawdę, oni tam 

zabezpieczyli, jeśli chodzi o te sprawy więzi dachowych, ale oni też wykonali naprawdę dużą 
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pracę położenia tego, tej folii, prawda, na dach przed warunkami atmosferycznymi. Jeszcze 

taka sprawa, że Pan komendant, naprawdę chciałbym serdecznie pogratulować jemu również, 

wykazał się naprawdę dużą odpowiedzialnością z tego tytułu, że bardzo szybko zostało to 

załatwione.  

Ja jeszcze, jak tak tutaj jestem przy głosie, wystąpię z listem gratulacyjnym do 

komendanta wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu, bo to się temu 

komendantowi, starszemu brygadierowi Darkowi Łęgoszowi należy i ja to zrobię. Bo 

naprawdę, jeśli chodzi o tą współpracę, która była, bo ja byłem poza obrębem, tak jak tutaj 

kolega burmistrz patrzy na mnie, byłem poza obrębem Lipna i właśnie siedzieliśmy na 

telefonach, żeby to zrobić. Jadąc z Gdańska zobaczyłem, że dach jest zrobiony. To jest 

naprawdę wygoda dla rodzin, która została dotknięta tą tragedią, z tego względu, że mogą tam 

sobie coś robić, mogą tam sobie sprzątać, mogą tam sobie jakieś remonty prowadzić. I tak jak 

powiedziałem, wystąpię jeszcze z listem gratulacyjnym do komendanta wojewódzkiego 

Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu.  

I następne podziękowania, jak jestem przy podziękowaniach, chciałbym serdecznie 

podziękować Pani Agnieszce Drozdowskiej, to jest dyrektor Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych w Lipnie, też za bardzo szybką i naprawdę zasadną decyzję, jeśli chodzi o śmieci, 

które były między garażami na osiedlu Reymonta. Tam było tego naprawdę mnóstwo. Tutaj 

widzę, Pan prezes też jest, też na jego na jego ręce składam naprawdę to serdeczne 

podziękowania. Było to, naprawdę tego, no ja byłem przy tym, wiem, ile to tego było, ale teraz 

staram się ludzi, bo już czasami tam znalazłem chętnych, którzy zaśmiecają ten obszar, który 

to, ten porządek został zrobiony, ale jakoś tam mi się udaje, że na razie ten porządek jest taki 

naprawdę w miarę dobry.  

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – Zanim jeszcze udzielę Państwu głosu, to 

rzeczywiście nawiązując do tego, co mówił tutaj kolega radny Ożdżyński, ja wiem, że radny 

Ożdżyński i Pan burmistrz byli w kontakcie z komendantem Powiatowej Straży Pożarnej. Do 

mnie też komendant dzwonił i prosił o przekazanie serdecznych podziękowań strażakom 

ochotnikom, szanowni Państwo, tak? Tak, strażaków ochotników prosił, żeby wymienić te 

jednostki, a więc wymieniam strażaków ochotników z Lipna, Radomic, Chlebowa, Mokowa 

Wielkiego, Kikoła, Łochocina, Skępego i Karnkowa, którzy to ochotnicy w pocie czoła, nie 

zważając na bardzo trudne warunki, brali udział w tej akcji i tutaj komendant, Pan komendant 

kazał serdecznie, serdecznie podziękować, a więc od Pana komendanta i myślę, że w naszym 

imieniu od nas też bardzo serdeczne podziękowanie nie tylko dla zawodowych, że tak się 

wyrażę, strażaków, ale również dla ochotników. 

 

Radny Jerzy Ożdżyński –  Gwoli wyjaśnienia, ja nie mówiłem o pożarze w dniu jego powstania, 

tylko mówiłem o zabezpieczeniu dachu przed warunkami atmosferycznymi. I tak samo, tak jak 

powiedziałem, tutaj powiedziałem, że dzięki bardzo też Panu naczelnikowi naszej Ochotniczej 

Straży Pożarnej,  Pani Jurkowi Frydrychowi i jego drużynie, bo to też oni brali w tym udział, a 

już pożar, tak jak tutaj kolega przewodniczący powiedział, to już mówię, to nastąpił wcześniej, 

ale dzięki, prawda, współpracy, która taka powinna być, bo tak powinno być w samorządach i 

samorządy, prawda, i samorządowcy, instytucje, instytucje administracji publicznej powinny 

naprawdę w tym uczestniczyć i uczestniczyli. Dzięki im za to jeszcze raz. 
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Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Generalnie wielkie brawa dla strażaków, bo tak jak 

Pan przewodniczący powiedział, 10 zastępów, bo nie tylko z naszego miasta, ale to duży, 

dokładnie, duży pożar, który, wyzwanie było dla wszystkich bardzo duże. Podnośnik, oprócz 

tego, że był ten lipnowski podnośnik, to jeszcze był podnośnik, też dojechał z Włocławka. 

Nieszczęście rzeczywiście ogromne, ale staraliśmy się robić wszystko to, co mogliśmy zrobić. 

No i pewnie jeszcze się nie zakończyło, bo wiadomo, że teraz sama odbudowa i tak dalej, ale 

tak to wygląda. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Dzień dobry, więc moje pierwsze pytanie 

do Panów radnych, jeśli mogę, do Pana przewodniczącego i do Pana Zbigniewa 

Janiszewskiego,  dlatego, że to z Panami ostatnia moja rozmowa przebiegała i z Panem 

burmistrzem. Chciałabym zapytać, co się zmieniło od naszego ostatniego spotkania, że 

zdecydowaliście Państwo zamknąć Szkołę Podstawową nr 5 w Lipnie? 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – Ale co to znaczy, że zdecydowaliśmy 

zamknąć Szkołę Podstawową nr 5? 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Są tutaj mamy, które dostały informację 

od Pana burmistrza, a jak wiemy Pan burmistrz nas powiadomił ostatnio, że to Państwo radni 

decydują, i że szkoła jest po prostu do zamknięcia. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale przepraszam bardzo, jest to nieprawdą. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Przepraszam, co jest nieprawdą? Że 

szkoła jest do zamknięcia? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Wie Pani co, znając całą procedurę, to doskonale 

Państwo powinniście wiedzieć, że możliwością zamknięcia szkoły to byłaby uchwała 

intencyjna, którą mieliśmy obowiązek podjąć do końca lutego i takiej uchwały nie było. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Czyli szkoła jest Panie burmistrzu do 

zamknięcia, czy nie? O co Pan burmistrz prosi? Przepraszam na sekundkę. [przekazanie 

mikrofonu innemu rodzicowi ucznia ze SP nr 5 w Lipnie] Ja rozmawiając z Panem burmistrzem 

osobiście na temat rekrutacji, która będzie teraz miała miejsce w szkole nr 5, Pan mi i innym 

rodzicom powiedział, żebyśmy wybrali inną szkołę, ponieważ szkoła nr 5 i tak będzie do 

zamknięcia. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Nie powiedziałem tego, że będzie do zamknięcia, 

tylko powiedziałem, że w przyszłości na pewno będziemy zmuszeni tą szkołę zamknąć. To były 

moje słowa takie, a nie powiedziałem, że no wie Pani co, ja jestem odpowiedzialnym 

człowiekiem i na pewno, jeżeli nie ma stosownej uchwały intencyjnej, ja bym nie mógł sobie 

powiedzieć, że szkoła zostanie zamknięta. 
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Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - A ja jestem osobą dorosłą i słyszę kto, 

co mi mówi. I to nie są tylko moje słowa, bo Pan nie tylko ze mną rozmawiał, tylko z innymi 

rodzicami, którzy jak wychodzili od Pana z rozmowy powiedzieli to samo. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale jeszcze raz będę to podkreślał, jestem osobą 

odpowiedzialną i na pewno bym się nie odważył powiedzieć, że ta szkoła będzie zamknięta, bo 

były rozmowy prowadzone z Państwem i później radni nie podjęli stosownej uchwały. Później 

ja Państwa uprzedziłem, że nie będzie likwidacji Szkoły Podstawowej… 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Za co bardzo Panu burmistrzowi 

podziękowaliśmy. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – …jeszcze były też takie sugestie, ale też 

uprzedzałem, zresztą nawet na ostatnim spotkaniu przy udziale Pani posłanki Gębickiej,  przy 

udziale Pani asystent, Pani posłanki Borowiak, Panie te zresztą były, ja powiedziałem, że ta 

sprawa nie jest do końca tak załatwiona, że my po prostu odstąpiliśmy od tego, że ta szkoła 

zostanie w tym roku zamknięta, ale ten problem się nie rozwiąże. To były moje słowa. I teraz 

proszę sobie wyobrazić, że to z Państwa strony też padały takie uwagi, że żeby nie zamykać tej 

szkoły, ale żeby na przykład wybrać takie rozwiązanie, żeby nie prowadzić naboru już 

pierwszych lat, i tak dalej, my też to rozważaliśmy. Ale ten nabór do klasy pierwszej został 

ogłoszony. I on się zakończył, rekrutacja się zakończyła 23 kwietnia. A co Panie zrobiły? Mogę 

tu wskazywać palcami. 31, nie były z tego obwodu, 31 marca, 2 kwietnia te Panie pomeldowały 

się w innych miejscach zamieszkania. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Przepraszam, rozumiem. Ale Panie 

burmistrzu, bo ja w Lipnie pracuję, odprowadzam podatki, a moje dzieci tu się uczą, więc ja się 

mam za mieszkankę Lipna. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale tutaj też, oni mieszkają na terenie gminy. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - To są obrzeża, to są obrzeża. Dosłownie 

to są obrzeża. Pracuję w mieście Lipnie. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Obrzeża, ale mieszka Pani poza terenem gminy, ja 

powiedziałem. I teraz tak, za organizację, jeżeli chodzi o organizację pracy szkoły odpowiadam 

ja osobiście. I ta pierwsza klasa oczywiście będzie. Jest ogłoszona, jest lista wywieszona i ta 

klasa pierwsza będzie.  Nie zostały zresztą w każdej szkole, bo to co Państwo czasami mówicie, 

mówicie, że w innych szkołach wiszą inne listy i tak dalej. Nieprawda. W każdej szkole wisi 

lista dzieci, które są z danego obwodu. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Dobrze, to ja mam pytania. Mogę mieć 

pytania do Pana burmistrza? Ostatnio tak Pan burmistrz bardzo ładnie tutaj operował wynikami, 

tabelami, jeśli chodzi o niż demograficzny, więc moje pytanie brzmi, ile wniosków wpłynęło 
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do Szkoły Podstawowej nr 2? Jeśli chodzi o nabór, o dzieci do pierwszej klasy. Do szkoły nr 2. 

Do szkoły nr 2. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – No nie chcę być tutaj gołosłownym, bo, ale też 

wpłynęło około 30. Ale też jest tylko jedna klasa, jest jedna klasa. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Rozumiem, dlatego zapytałam, ponieważ 

dostaliśmy jasno, jasną odpowiedź od Pana burmistrza, że ten nabór teraz będzie decydujący, 

tak? Jeśli chodzi do szkoły nr 5, decydujący, o przyszłości szkoły miał decydować ten nabór. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja naprawdę nie jestem w stanie się pokusić, co 

będzie za rok, czy za dwa lata. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Ale ja to rozumiem, ja teraz chcę 

powiedzieć do czego ja zmierzam. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Na pewno w ciągu ośmiu klas, zresztą już chyba 

jest piąta, czy szósta klasa też, gdzie była jedna w szkole nr 5. To jest kolejny, to jest kolejny 

rocznik, który po prostu z okręgu z Szkoły Podstawowej nr 5 było 23 dzieciaków. Przepraszam 

bardzo, nie chciałbym tutaj zrobić jakiegoś nadużycia, ale to były naciągane po prostu wnioski, 

które rodzice składali też, nie mieszkając w obwodach tych, które... 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Rozumiem, dlaczego poruszyłam ten 

temat? Wrócę jeszcze do tego niżu demograficznego, bo przez niż demograficzny szkoła miała, 

nr 5 miała być zamknięta, więc jak się ma 37 wniosków  do Szkoły Podstawowej nr 5, która 

ma najmniejszy obwód, do Szkoły Podstawowej nr 2, gdzie było 30, tak wniosków? Około. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Nie, ale oczywiście, bo Pani oczekuje ode mnie 

odpowiedzi. Tak, znaczy ja teraz trudno powiedzieć. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - To znaczy, że nabór cieszył się naprawdę 

bardzo dużym powodzeniem, mimo iż ta rejonizacja jest jaka jest, ale to jest na kolejny temat. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale my już mamy pewną praktykę i doskonale 

wiemy, że niektórzy rodzice ze szkoły nr 2, bo rzeczywiście największy problem jest w szkole 

nr 2, dokonują dopiero zapisów swoich dzieci w lipcu, w sierpniu, oni się jeszcze nie pojawili 

w tym okresie. Mamy inne dane, bo mamy dane na przykład z ewidencji i wiemy, które dzieci, 

gdzie mieszkają i gdzie powinny chodzić. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - To dlaczego Pan burmistrz postanowił 

już teraz o tym, że będzie tylko jedna klasa w szkole nr 5, jak sam Pan burmistrz mówi, że będą 

dzieci dopisywane. 

 

 



10 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Z danego obwodu i tam będzie jedna klasa. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – No i ja dalej nie rozumiem odpowiedzi 

na moje pytania. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale ja Pani odpowiadam, jeżeli jest...Pozostałe 

dzieci są albo odroczone, bo też takie są. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Ale 37 wniosków, tak? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ok. 37, tak? Ale tam są z tych 23, czyli 14 

dzieciaków, albo są odroczone, bo też takie są, 3 chyba, albo 4 przypadki były odroczone, że 

dzieci zostają jeszcze w zerówkach, albo nie są z tego, tak jak powiedziałem, Panie się 

przemeldowały już po okresie rekrutacji, złożyły wnioski oczywiście w szkole nr 5, a 

przemeldowały się, wie Pani co, mamy nawet takie mieszkanie, że dwie rodziny tam są 

zameldowane w jednym mieszkaniu, na ulicy Ekologicznej. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Dobrze, a ja chciałabym jeszcze zapytać, 

czy Państwo radni i Pan burmistrz mogą nam powiedzieć, z którego roku jest rejonizacja 

obecna, kiedy ona została uchwalona? 2017 rok to jest. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Nie, nie, nie. Dawniej. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Czy Pan, czy Pan burmistrz i Państwo 

radni myślą nad zmianą tej rejonizacji?  Bo dla nas, na przykład jako rodziców, to jest kolejny 

temat bardzo dziwny, że dzieci z ulicy Dobrzyńskiej mijają szkołę nr 5 i do niej nie należą,  ze 

Staszica, z Sierakowskiego i z wielu innych ulic. Więc to z Żeromskiego, z Żeromskiego. A 

czym jest rejonizacja? Rejonizacja ma zapewnić dziecku miejsce, dokładnie w pobliskiej 

szkole. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Tak, ale proszę mi wierzyć, że szkoła oddalona o 

250 metrów, bo jest druga szkoła, gdzie ma dwa budynki, gdzie ma halę sportową. Państwo tak 

dbacie o swoje dzieci, przepraszam, że tak powiem, ale my stwarzamy tam Państwu warunki 

naprawdę dobre, o wiele lepsze niż szkole nr 5, jeżeli chodzi o infrastrukturę, bo macie tam 

halę sportową, tu macie serię, ten kompleks boisk. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – My tu mamy wyspecjalizowaną kadrę 

oraz 360 uczniów oraz 50 nauczycieli, którzy mogą zostać bez pracy. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Wyspecjalizowana kadra jest w szkole nr 2, szkole 

nr 3 i w szkole... 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Jak najbardziej, jak najbardziej. A 

dlaczego Pan moim zdaniem faworyzuje szkołę nr 2 i nr 3, a jakby nie wiemy, 5 traktuje po 
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macoszemu? To dlaczego Pan nakłania dzieci z obwodu nr 5, żeby jednak uczęszczały do 

szkoły nr 2? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale tutaj naprawdę to jest też nadużycie z Pani 

strony, jeżeli Pani tak mówi, że namawiam. Ja powiedziałem, że to, co powiedziałem, że 

rzeczywiście, że nie wiem w jakiej przyszłości, ale ta szkoła będzie generalnie do likwidacji. 

Ona nie będzie spełniała pewnych warunków i powiedziałem, my mamy ciągle problemy, 

mamy problemy takie jak natury, jak wizyty sanepidu i tak dalej. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie - Ale przecież sanepid nie ma zastrzeżeń 

do budynków w szkole nr 5, bo rozmawiałam z dyrekcją. A mógłby Pan burmistrz przedstawić, 

co jest nie tak? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Są takie zalecenia. Ja jeszcze przepraszam bardzo, 

bo Panie tutaj tak... (zanonimizowano) której, która ma pięcioro dzieci, jej rejonizacja i tak 

dalej. Dzisiaj się pojawiła, ale jej dziecko do pierwszej klasy nie idzie. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Nie, ale moje czworo dzieci chodzi do 

szkoły i chce wiedzieć, co z nimi będzie. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – No, ale mówię, no to, jeżeli...Jeżeli mówimy o 

pewnej, o tutaj o faktach, no to… 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Ja jeszcze bym tylko chciała dodać, że 

ostatnim pytaniem do Panów radnych i do Pana burmistrza, jak Panowie zapewne pamiętacie, 

było, czy mamy zielone światło na działania w tej szkole? Jak dobrze wiemy, szkoła wygląda 

jak wygląda, toalety wyglądają jak wyglądają, więc my jako rodzice organizujemy zbiórki, żeby 

ponaprawiać rzeczy, które po prostu nie nadają się już całkowicie do użytku z własnych 

pieniędzy.  Jak my mamy się czuć, kiedy dochodzą nas głosy, że, przepraszam za wyrażenie, 

sztucznie zostaje ograniczony nabór, bo dzieci są.  Jak się okazuje, tych dzieci jest więcej do 

Szkoły Podstawowej nr 5,  która miała być do zamknięcia przez niż demograficzny,  aniżeli do 

Szkoły Podstawowej nr 2. Co w związku z tym, słyszałam teraz, że termomodernizacja się 

zbliża. Co z naszymi remontami, co z termomodernizacją budynku, skoro Pan burmistrz i tak 

już z góry wie, że szkoła będzie zamknięta? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja nie zakładam, jeszcze raz podkreślam, nie 

zakładam, że ta szkoła będzie zamknięta w najbliżej, na pewno nie będzie zamknięta w tym 

roku. Na pewno nie będzie zamknięta w tym roku, bo ja powiedziałem,  jeszcze raz Państwu 

podkreślam, żeby szkołę skutecznie zamknąć, to jest pełna procedura. Ta procedura wygląda 

tak, że do końca lutego zawsze rada powinna podjąć uchwałę intencyjną. Tak jak Państwo 

bronią tej szkoły, we Włocławku pięć szkół zamknięto. W tym roku pięć uchwał intencyjnych 

podjęto. 
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Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Bardzo nam przykro, my żyjemy w 

Lipnie i my tutaj staramy się... 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ten nasz problem niżu demograficznego dotyczy 

wszystkich miast. I ja po prostu powiedziałem jako... 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Panie burmistrzu, 37 wniosków, a 30 do 

Szkoły Podstawowej nr 2. O jakim niżu rozmawiamy? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Tak jak Pani mówi, to jest jedna kwestia, 37 

wniosków, ale też rodzice odpowiedzialni złożyli, bo są powtarzane nazwiska, zarówno w 

szkole np. nr 5 i w pozostałych szkołach,  w szkole nr 3 i w szkole nr 2. Dlaczego? Dlatego, że 

w szkole nr 5 rodzic, który złożył wnioski zarówno do szkoły nr 5, jak i do pozostałych szkół, 

on wiedział, że jest z obwodu szkoły nr 5, ale chce, żeby jego dziecko chodziło do szkoły nr 3, 

albo do szkoły nr 2. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Panie burmistrzu, ale proszę się nie 

dziwić, jeśli temat zamknięcia szkoły wraca jak bumerang. Były drzwi otwarte w Szkole 

Podstawowej nr 5 i my rzeczywiście po zielonym świetle od Pana burmistrza zrobiliśmy, co 

tylko w naszej mocy, żeby ten nabór przebiegł tak jak przebiegł. I uważam, że 37 wniosków 

przy tak postępującym niżu demograficznym, to jest naprawdę świetny wynik, co pokazuje 

nabór do Szkoły Podstawowej nr 2,  która się cieszy tak świetną opinią, halą, tak jak słyszymy, 

stołówką, która jest... Nasza szkoła tego nie ma, a mimo to wpłynęło 37 wniosków. Uważamy, 

że to jest naprawdę bardzo dużo i gdyby tylko Pan burmistrz nie ograniczał nam tego naboru, z 

powodzeniem byłyby dwie klasy pierwsze, mogłybyśmy jako matki spać spokojnie i nie 

martwiąc się o przyszłość szkoły, bo Pan burmistrz powiedział, nabór będzie decydujący. Na 

ostatnim spotkaniu. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja wiem, że z powodzeniem byście Pani były 

zadowolone, nawet jak ja bym zrobił dwie klasy po 10 osób. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Tak, dla nas matek to jest coś 

wspaniałego. Im mniej jest dzieci, tym są lepiej... 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja nie mogę w ten sposób robić. I mówię to z pełną 

odpowiedzialnością. Ja wiem, że rodzic byłby zainteresowany, żeby klasy były osobowo, 10-

osobowe i tak dalej. A tutaj 37, tak jak Pani powiedziałem, 3 albo 4 są odroczenia, gdzie dzieci 

się nie pojawią w tym roku w tych klasach. Pomimo, że na tej liście były, one się nie pojawią, 

bo rodzice wystąpili o odroczenie. Są też takie osoby, nie będę tutaj rzeczywiście, bo RODO 

mi tego zabrania, ale są też takie osoby, które były na tej liście, są zapisane, ale idą do szkoły 

nr 2, albo do szkoły nr 3. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Tak jak wspomniałam, przez te pogłoski 

o zamknięciu szkoły. Tak jak Pan burmistrz wspomniał wcześniej, niektórzy będą jeszcze w 
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lipcu i w sierpniu składać wnioski, więc bądźmy dobrej myśli, wydaje mi się, że wystarczyłoby 

poczekać. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – A przepisy, dlatego we wszystkich szkołach są 

wystawione tylko dzieci, którzy zostali przyjęci z danego obwodu. Pozostałe dzieci nie są. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie –  Tylko nie w szkole nr 5, bo tam już Pan 

burmistrz zdecydował, że będzie tylko jedna klasa pierwsza bez względu na to, ile dzieci jest 

na liście zapasowej. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Jeżeli wskazujemy, że 23 osoby są zapisane, to ja 

nie mogłem powiedzieć, że tam będą z 23 dwie klasy utworzone. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – A jeszcze jedno pytanie, bo 

prawdopodobnie jeśli coś mówię źle, to proszę mnie poprawić. 7 dzieci z obwodu. Na tej liście 

13 jest 7 dzieci z obwodu Szkoły Podstawowej nr 5, które też niestety nie zostały przyjęte do 

szkoły. Z tej listy 13 osób, które nie zostały przyjęte, teoretycznie spoza obwodu, z tych 13 

dzieci, które zostały nie przyjęte do Szkoły Podstawowej nr 5,  jest 7 dzieci z obwodu, które 

nie zostały przyjęte. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Na dzień rekrutacji nie były z obwodu. Jest tu Pani, 

która mieszka na Sierakowskiego i dalej mieszka. I ona jest z obwodu nr 2, a się zameldowała 

na ten okres. Wie Pani co, my to weryfikujemy naprawdę. Proszę mi wierzyć. My weryfikujemy 

to cały czas na bieżąco i jeżeli Pani się zameldowała tydzień, czy 10 dni po okresie rekrutacji 

na okres 3 miesięcy, czy 4, to rzeczywiście daje to dużo do myślenia. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Dobrze, że daje to Panu burmistrzowi 

do myślenia, bo mi też daje to bardzo dużo do myślenia. Stricte to, jak duży jest problem, że 

matki z dziećmi zamierzają się przeprowadzać do rodziny tylko po to, żeby uzyskać miejsce w 

szkole, tak naprawdę do której powinny uczęszczać, i do której uczęszcza ich rodzeństwo. Nie, 

to dla Pana burmistrza nie jest problem. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Nie powiem, dlatego, że rzeczywiście, że Panie 

mieszkają na ulicy Sierakowskiego i to jest obwód szkoły nr 2. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Dlatego, tak jak wcześniej mówiłam, 

rejonizacja jest z 2017 roku i w dalszym ciągu nie rozumiem, jak mogą dzieci mijać szkołę nr 

5 i po prostu do niej nie należeć. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Tu jest Pani w błędzie, bo rejonizacja nie była w 

2017 roku,  tylko o ile ja pamiętam, to jeszcze za burmistrza Białuchy. Oczywiście, że wtedy 

była robiona rejonizacja i naprawdę proszę mnie nie próbować wmówić, że była w 2017 roku, 

bo ona była… 
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Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Dobrze, jeśli była, mówiłam, to proszę 

mnie poprawić, nie jestem w stanie dokładnie powiedzieć, ale skoro ta rejonizacja jest aż tak 

przestarzała, to czy Państwo radni i Pan burmistrz myśleli nad jej zmianą? Skoro nie działa tak 

jak powinna, a matki z dziećmi przeprowadzają się do swoich rodzin, żeby mieć miejsce w 

szkole, do której chcą uczęszczać? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ta rejonizacja w 90 roku powstała właśnie na 

okoliczność, że została przeniesiona szkoła nr 5 wtedy i utworzona ze szkoły nr 2 i 3, i dlatego 

tak została zrobiona. Ja po prostu powiedziałem, że szczerze mówiąc na tym, co roku możemy 

tą, bo za chwilę przyjdzie grupa rodziców niezadowolonych i powiedzą, my nie chcemy w tej 

rejonizacji, tylko w tej. I to nie na tym chyba to polega, bo ja powiem tak, no ja jeszcze raz będę 

podkreślał, ja odpowiadam za organizację. Ta organizacja... 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Przebiega sprawnie? Przebiega sprawnie 

ta organizacja?  

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ustawa na przykład określa, no dobrze, ale ja 

powiem tak, hipotetycznie zakładamy, że stworzyłbym z 30 dzieciaków dwie klasy.  Nie, ale 

dlaczego Pani cały czas się upiera przy 37, jak Pani powiedziałem, że 3, czy 4 są odroczenia. 

To nie ma już 30, bo Pani cały czas... 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Ale Pan burmistrz jeszcze wcześniej 

mówił, że jest lipiec i sierpień i rodzice też zapisują. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – I teraz proszę sobie wyobrazić, że ustawa na mnie 

nakłada to, że muszą być te klasy w pierwszej klasie 25-osobowe, ale już w klasie 3-8, 4-8 ja 

mogę zrobić 32 i wtedy będę, będę na przykład łączyć, żeby po prostu, żeby to była jedna klasa. 

Jedna duża klasa, która będzie miała, dzieci pójdą, Pani na przykład, do klasy czwartej i ja 

wtedy zrobię 32-osobową klasę. Będziecie zadowolone? Na pewno nie. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Panie burmistrzu, żeby była jasność, 

jeśli chodzi o tą klasę pierwszą, ja się nie upieram i mi nie zależy jakoś szczególnie specjalnie 

tylko po to, żeby były dwie klasy pierwsze, tylko ja, łącznie z rodzicami i całą społecznością 

szkoły nr 5, boimy się, że jeśli tylko w Szkole Podstawowej nr 5 zostanie utworzona jedna 

klasa, to rzeczywiście Pan burmistrz będzie mówił, że ten nabór nie przebiegał tak, jak powinien 

przebiec, niż się po prostu pogłębia i szkoła jest do zamknięcia. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja powiem tak, ja powtarzałem to już na początku, 

że to nie moje widzimisię, tylko to, bo ja powiedziałem inaczej, ja muszę z perspektywy pewnej 

myśleć, a ta perspektywa wygląda tak, że w ubiegłym roku urodziło się w Lipnie 71 dzieciaków. 

To nie dlatego, że, bo wiecie co, w tej chwili, w tej chwili jeszcze tych dzieciaków trochę ja 

oczywiście chciałbym, żeby tych dzieci było więcej. Chciałbym, żeby było więcej, żebym ja 

miał pełne klasy 25-osobowe, dwie, czy trzy w szkołach, tak jak było to w latach poprzednich, 

a w tej chwili od 2020 roku cały czas tendencja jest taka, że spada, nie ma żadnego progresu, 
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cały czas idzie to, przepraszam, że powiem tak na dół, no i 70 dzieciaków, to ja wiem, ale ten 

problem będzie na przykład za 6 lat, za 6 lat, jeżeli teraz nie zaczniemy w jakiś sposób tego, to 

starać się ułożyć, bo tu nie chodzi o to, że ja nie chciałbym, żeby ta szkoła była, żeby 

funkcjonowała i tak dalej. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Chciałaby Pan burmistrz, żeby została 

szkoła nr 5, tak? Czyli w dalszym ciągu możemy spać spokojnie, jak dotychczas, szkoła nr 5 

zostaje. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Zawsze mój kolega podkreśla, że dzieci i pieniędzy 

nigdy nie jest za dużo. I tutaj też bym chciał, żeby rzeczywiście... Ja powiem tak, pozwolę sobie 

tak powiedzieć, Pani dziecko idzie do pierwszej klasy teraz? 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Moje dziecko uczęszcza. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – I Pani przyszła tu jako przedstawicielka Rady 

Rodziców, jeżeli nie podjęliśmy takiej, bo wie Pani co, rodzice byli naprawdę niezorientowani. 

Oni myśleli, że jak ja się pojawiłem i chciałem rzeczywiście o takiej prawdziwej reformie 

rozmawiać z nauczycielami, którzy teraz mogę tu z pełną odpowiedzialnością powiedzieć, że 

nakręcają pewną sytuację, to wie Pani co, to ja miałem taką świadomość, że niektórzy rodzice 

myśleli, że miną ferie te zimowe, i że szkoła zostanie zaraz z pierwszym dniem po feriach 

zimowych zamknięta. No nie, to jest cała procedura i żeby zamknąć szkołę, to trzeba 

rzeczywiście, ja też Państwu nie odmawiałem rozmów, nie odmawiałem konsultacji i tak dalej 

i później zapewniałem Państwa, że rada rzeczywiście nie wyraziła zgody na to i nie podjęli się... 

No i mówię, na dzień dzisiejszy proszę naprawdę nie nakręcać się w ten sposób, że tutaj jeżeli 

ten nabór nie jest nigdzie. Jedyną szkołą, która w tej chwili mogę powiedzieć z pełną 

odpowiedzialnością, to jest szkoła nr 3, gdzie już są z danego okręgu, z danego obwodu, są 

dwie pełne klasy. Ale to samo jest w szkole nr 2 i w szkole nr 5. W szkole nr 2 rodzice zapewne, 

bo to jest taka szkoła, gdzie ma pewną historię, rodzice pojawiają się dopiero w lipcu. Nie wiem 

dlaczego tak, ale pewnych rzeczy uważają, że na ostatnią chwilę. 

 

Radny Zbigniew Napiórski – Tak słucham cały czas, analizuję, Panie burmistrzu, problem może 

się sam rozwiązać, tylko trzeba by naprawdę rewolucyjnie do niego podejść. Niż 

demograficzny, wiadomo, że swoje robi. Ja mam propozycję, nie wiem, może uderzę sam w 

siebie, bo jestem pracownikiem jednej ze szkół. Zlikwidujmy na trzy lata rejonizację i natura 

sama pokaże, która szkoła będzie miała najmniejszy nabór. Jeżeli się okaże, to nie jest SP5, to 

w miejsce tej szkoły, która będzie najsłabsza, będzie trzeba wygasić, można przenieść SP5 

(brawa). 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Mówimy o czym? Ale dobrze mówię, ale Państwu 

chodzi o to, żeby chodzić do tego budynku, czy przenieść do, do budynku szkoły nr 2? 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – W tym wypadku wygrałaby lepsza 

szkoła. My uważamy, że SP5 by została. 
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Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Tak, ale inaczej, ale inaczej, a jak nie zostanie, to 

też będzie za wygrane? Ale inaczej. Jeżeli nie, proszę, przepraszam, jeżeli nie zostanie tylko 

numer szkoły, tak? Chodzi o budynek, czy chodzi o numer szkoły? No bo ja nie rozumiem, co 

Pan radny miał w ogóle na myśli? No numer szkoły, ale w tym oczywiście dzieci by zostały 

przeniesione do budynku szkoły nr 2, tak? 

 

Radny Zbigniew Napiórski – Ale z tą samą kadrą, z tą samą administracją. Chodzi mi o to, że 

ja patrzyłem jeszcze na jedną rzecz, jako nauczyciel może już bardziej, o czym tu się w ogóle 

nie mówi, o poziomie kształcenia. Może się teraz narażę wielu osobom, ale rodzice też chyba 

na to patrzą wybierając szkołę. Zobaczymy, które szkoły się obronią. Niech szkoły zaczną 

walczyć. Ja też uderzam w siebie teraz. Nie wiem, może szkoła, w której ja pracuję, będzie 

miała problem i będę pierwszy do zwolnienia. Sam się zwolnię. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Przepraszam, że jeszcze powiem tak. Ja mam pewne 

wrażenie, że Państwo przyszli bronić też budynek, nie samą szkołę, tylko sam budynek. Bo 

jeżeli argumenty, że najbliżej miejsca zamieszkania i tak dalej, to tu chodzi o budynek, a nie 

szkołę. 

 

Radny Zbigniew Napiórski – No tak, ale przez trzy lata by się nic nie zmieniło. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale tutaj Panie radny, ja myślę, że nauczyciele 

mamy wszędzie dobrych i proszę zobaczyć też, każdej ze szkół będę bronił. Szkoła nr 2, jak 

było powitanie wiosny tutaj i tak dalej, to proszę zobaczyć jak przyszła, barwna, radosna. 

 

Radny Zbigniew Napiórski – Ale ja nie bronię żadnej ze szkół, Panie burmistrzu, tylko mówię, 

żeby zobaczyć, jak to będzie wyglądało. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Dzieci mamy w całym mieście różnych. Ja nie 

rozumiem też, bo teraz coś powiem do Pani, że wy też kreujecie taką opinię, że dzieci nie chcą 

iść do szkoły nr 2,  bo tam, przepraszam, że tak określę, bo dekerciaki ich wykończą. To są 

wasze słowa. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Bardzo proszę nie przypisywać nam 

takich słów, Panie burmistrzu, chyba że Pan burmistrz mówi ogólnie o rodzicach. Moja córka 

chodzi do Szkoły Podstawowej nr 2. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Bardzo się cieszę, ale mówię, takie opinie, ja 

powiedziałem szczerze, to też jest pewna niesprawiedliwość, bo ja też kiedyś bardzo usilnie i 

dalej bronię, przepraszam bardzo, mieszkańcy miasta Lipna też nie mają np. niektórzy, bo ja 

nie mówię generalnie, ale niektórzy nie mają najlepszej opinii np. o ulicy Komunalnej, ja tej 

ulicy będę bronił. Będę bronił i ja uważam, że ludzie mieszkają tacy sami jak w pozostałej 

części miasta. Bo ludzi dobrych znajdziemy wszędzie i złych też znajdziemy wszędzie. 
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Radny Wojciech Maciejewski – Skoro kolega ze szkoły nr 3 się odezwał, to ja ze szkoły nr 2 

też się odezwę w takim układzie, bo akurat tak się składa, że no ja jestem akurat radnym, ale 

też pracuję w szkole nr 2. No i teraz ja powiem tak, to powtórzę to, co mówiłem ostatnio na 

sesji, że my tu cały czas mówimy o szkołach, o budynkach, o dzieciach, które są najważniejsze, 

bo przypominam, że w szkołach dzieci są najważniejsze, ale szanowni Państwo, to już z tego, 

co kiedyś tam rozmawialiśmy w samej gminie... 13, tak? Za rok kolejne 13. Mówię o 

nauczycielach, także za chwilę może się okazać, że dzielimy, jak to się mówi, futro na 

niedźwiedziu, który biega po lesie, bo się okaże, że no nie mówię, że wszystkich nauczycieli, 

ale niektórych nauczycieli, niektórych specjalności będzie brakować.  

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale ja jeszcze wejdę w to słowo, że to, co chciałem 

zrobić, to proszę mi wierzyć, nie dlatego, żeby likwidować szkołę, tylko żeby mieć pełną 

kontrolę nad tym, żeby, tak jak tutaj powiedział Pan radny Maciejewski, żeby rzeczywiście, bo 

za chwilę, zresztą prosiłem wszystkich dyrektorów we wszystkich szkołach, prosiłem o to, żeby 

mi przedstawili listę nauczycieli, którzy już w tym roku będą odchodzili na emeryturę. I to by 

mi pozwoliło po prostu, żeby zabezpieczyć w jakiś sposób. My to przerabialiśmy, wie Pan, ja 

Państwu powiem tak, ja zamykałem już gimnazjum, gdzie to nie było moje widzimisię, ale to 

było ustawowe i kolega Zbyszek Napiórski, kolega Kamil Komorowski, radny, oni trafili tutaj 

też do nas, oni nie pracowali na terenie miasta Lipna. Oni pracowali w Karnkowie, gdzie szkoła 

miała już naprawdę bardzo dobrą opinię, jeżeli chodzi o gimnazjum, bo tam było gimnazjum, 

tam dzieci jeździły z Lipna i nie było problemu, bo też mówię, tak daleko, ale rodzice się nie 

obawiali, że coś się wydarzy.  

Tutaj to chodziło mi tylko o to, żeby po prostu mieć później możliwość tego, żeby Ci 

nauczyciele rzeczywiście też, bo w szkołach najważniejsze są dzieci, ale bez nauczycieli też nie 

będzie ta szkoła funkcjonowała i poziom tej szkoły może być różny. I tutaj też mi chodziło o 

to, żeby w jakiś sposób zabezpieczyć im później pracę. Bo tutaj nie ukrywajmy, z jednej strony 

może być tak, że ktoś na chwilę straci tę pracę, ale z drugiej strony będą, tak jak kolega 

Maciejewski powiedział, że będą problemy z nauczycielami, bo nauczycieli na przykład 

przedmiotów ścisłych to jest coraz mniej. 

 

Radny Jerzy Ożdżyński -  Ja też na moment do Państwa tutaj z rodziców.  Proszę Państwa, bo 

utarło się w Lipnie, ja słyszę też tę opinie, że to radni zamykają szkołę, proszę Państwa. To nie 

jest tak. I chcę tutaj do Was jako rodziców i do społeczeństwa przemówić, że to nie radni. I nie 

burmistrz na razie. Burmistrz może ma różne tam koncepcje, propozycje, prawda, ale na razie 

to jest odłożone. I ja bym prosił Państwa, bo tu niektórzy nawet w biurze u senatora byli, jak 

patrzę, tak. Tak żebyśmy rozmawiali bardzo dużo z Panem senatorem na ten temat i bym bardzo 

prosił, żeby ten temat już odpuścić. Tego tematu nie ma na dzisiejszy czas, tak, na dzisiejszy 

rok. A jak będzie w następnym roku, zobaczymy.  

I wie Pani co, takie nakręcanie, jedni na drugich, jedni chcą, drudzy nie chcą, bo to się 

temu nie podoba, tam jest lepiej, tam są lepsze warunki. Wiecie sami doskonale, szanowni 

rodzice, że w tej szkole, jeśli chodzi o warunki sanitarne, są różne, tak? Wy dbacie o to jako 

rodzice i jednostka tutaj nadrzędna też na pewno dba o to, ale bardzo bym prosił, żeby, no 

mówię, stwarzać dzieciom warunki naprawdę dogodne. A proszę Państwa, czy prędzej, czy 

później, proszę mi wierzyć, to nas czeka. Tego unikniemy, czy za rok, czy za dwa, czy za trzy. 
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Bo to mówię to, a na pewno za pięć jak nasza rada się skończy. Także bardzo bym prosił 

rodziców szanownych, żeby już nie naciągać, nie nakręcać tej sprawy. Tutaj się zwracam do 

Pani Laury, tak? Dobrze pamiętam? Żeby po prostu mówię, na spokojnie, podejść do tematu, 

prawda, bo są różne sytuacje, o których ja słyszę, że jedni drugich nakręcają, bo to jemu zależy 

na tym, drugiemu na tym. Chcę, żeby to po prostu wyciszono, i te dzieciaki, żeby się nie 

denerwowały, przy okazji i nauczyciele tak samo, bo to my nakręcamy samych siebie, prawda? 

Tak jak powiedziałem, opinia chodzi, że to radni zamykają szkołę w Lipnie. Tak jak tu 

powiedział Pan burmistrz, jak nie ma uchwały, szkoła istnieje. Jest uchwała, szkoła albo 

istnieje, albo nie istnieje, tak? I tu jest właśnie ten problem. Prosiłbym was bardzo, żeby mówię 

ustabilizować w jakiś sposób to bardzo tak naprawdę, dosyć tak powiem kolokwialnie, po 

ludzku, bo no nie możemy się nakręcać, prawda? A tak jak powiedziałem, to nie radni, żeby to 

dotarło do was i do społeczeństwa również, to nie radni zamykają szkołę.  

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja jeszcze tak na podsumowanie tego wszystkiego. 

Ja powiem proszę Państwa tak, że ja byłbym nieuczciwy wobec, Państwu też mówię uczciwie, 

ale wobec pozostałych mieszkańców miasta Lipna, jeżeli bym powiedział, że nie ma 

problemów, jeżeli chodzi o oświatę, bo oświata w naszym budżecie to jest prawie połowa 

naszego budżetu, to jest oświata. I byłbym nieuczciwy, jakbym powiedział, że jest, albo bym 

nie mówił nic, bym udawał, to mi niepotrzebne, bo ja za chwilę nie będę burmistrzem, to mi 

nie jest potrzebne, ale ja po prostu tą swoją pracę na rzecz miasta Lipna wyobrażam sobie 

inaczej, że ja po prostu muszę uczciwie powiedzieć, że ten problem, bo proszę Państwa, 

problem, czy to będzie budżet państwa, taki prywatny, czy to będzie miejski budżet, on bardzo 

podobnie wygląda. Jeżeli nie ma pieniędzy, to my nie możemy nic pozostałym zaoferować 

mieszkańcom i tak dalej.  

I tutaj nakręcanie takie, no ostatnio też Państwo widzieli, był też jeden taki polityk, czy 

dwóch polityków, którzy stanęli i też zaczęli opowiadać i tak dalej. Oni chcą po prostu, to nie 

jest odpowiedzialność z ich strony, to jest po prostu próba zbicia pewnego kapitału i Pan do 

mnie rzeczywiście pismo skierował, muszę Państwu powiedzieć, że skierował, tylko że tak 

skierował to pismo, że ja nawet nie wiem komu mam odpisać, bo tam nie ma żadnego adresu 

do kontaktu, żebym mu na to pismo odpowiedział. I to pismo zresztą u niego na Facebooku, 

proszę sobie obejrzeć, że nie potrafię wskazać do kogo ma to pismo trafić. A ja bym mu 

rzeczywiście chętnie odpowiedział na to pismo.  

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Panie burmistrzu, bo chcielibyśmy się 

zapytać odnośnie pism, które rodzice składali do Pana burmistrza w lutym. Nie zostały 

rozpatrzone te pisma. Rodzice nie dostali odpowiedzi, dlatego pytam.  

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja uważam, że będzie to bezprzedmiotowe, jeżeli 

rzeczywiście nie ma stosownej uchwały. Jeszcze raz dzisiaj tutaj w obecności, zresztą radni 

mogą to samo Pani powtórzyć, że nie ma na dzień dzisiejszy takich planów, żebyśmy zamykali 

tą szkołę. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Chciałabym jeszcze zapytać, czy jak 

modernizacja szkoły, termomodernizacja szkoły nr 5, czy to jest prawda, bo chodzą też takie 
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pogłoski, że jeżeli zacznie się termomodernizacja, zostaniemy przyniesieni do 1 na czas tej 

termomodernizacji, czy to jest prawda? Bo słyszeliśmy, że jak zostaniemy przeniesieni do 1, 

tak automatycznie, drzwi do 5 są dla nas zamknięte. Nie mamy powrotu. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ale wie Pani co, jakbyśmy rzeczywiście… 

Jakbyśmy chcieli nieuczciwie wobec Państwa postępować, to byśmy rzeczywiście to jako 

argument użyli, że mamy zrobić termomodernizację i nie było takiej rozmowy między nami. 

Dlatego proszę naprawdę nie robić z tego informacji takich fake news-ów,  które później 

nakręcają to wszystko, że na terenie miasta się pojawiają najróżniejsze opinie, najróżniejsze 

zdania i tak to wygląda. Co ja tam planuję w tym budynku i tak dalej.  

Ja Państwu powiem na przykład, że była u mnie Pani dyrektor warsztatów terapii 

zajęciowej z ulicy Wojska Polskiego. Tam jest też chyba 60 dzieciaków, gdzie szukają miejsca 

i jak ja bym im to wskazał, to oni by rzeczywiście przynajmniej z części tego budynku by 

skorzystali. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Bo właśnie chciałam jeszcze tutaj 

powiedzieć, że dowiedziałam się też, też jestem hejtowana w mediach społecznościowych, a 

mianowicie, że współpracuję z Panem burmistrzem i sprzedaję z Panem burmistrzem szkołę. I, 

że należę do partii, i chciałabym podkreślić, że do żadnej partii nie należałam, nie należę i nie 

będę należeć, a z Panem burmistrzem nie współpracuję i nie sprzedaję szkoły nr 5. Panie 

burmistrzu, to miało na celu to, że ja z Panem sprzedam szkołę i po prostu się podzielimy razem 

pieniędzmi. Tak usłyszałam. 

 

Radny Jerzy Ożdżyński -  Ale jest jedno wyjście, jak się mogę wtrącić? Do słowa Pani, Pani 

publicznie powie, że takich przypadłości nie macie, tak?  

 

Radny Zbigniew Janiszewski – Jeżeli mogę zabrać głos na sam koniec, mam na tylko pytanie 

do Pani, bo żeście Panie były razem ze mną na spotkaniu, Pani mi powie, co ja, co ja 

powiedziałem na sam koniec, że jeżeli nawet będzie nabór do 5, a będzie mało w szkole nr 2, 

to co, jaka będzie nasza ta decyzja? Ja nie chcę być, wie Pani. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Proszę mi przypomnieć, nie pamiętam. 

Radny Zbigniew Janiszewski – Ale na koniec wyraziłyście na to zgodę, że jeżeli będzie za mało 

w szkole nr 2, a są, tak, warunki takie, jakie są, będziemy stopniowo przenosić pierwsze klasy, 

bo do ósmej klasy miała szkoła istnieć. Do samego końca miała szkoła nr 5 istnieć, a jeżeli 

będzie mało do szkoły nr 2, będziemy stopniowo przenosili nabory do szkoły nr 2. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – I to z Państwa strony, ja będę uzupełniał teraz kolegę 

Zbyszka, że z Państwa strony była, ja nie mówię, że Pani, czy Pani, ale była taka propozycja, 

żebyśmy nie prowadzili naboru do klas pierwszych, tak, tylko od razu żebyśmy zrobili... 

 

Radny Zbigniew Janiszewski – Nie chcę tu być adwokatem diabła, ale wyraziłyście na to zgodę. 
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Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – My wystraszeni wtedy tym „bum” z 

dnia na dzień o zamknięciu szkoły rzeczywiście mówiliśmy, że dużo lepszą propozycją byłoby 

wygaszanie, stopniowe te szkoły, aniżeli teraz zamknięcie jej z dnia na dzień. Wiemy, że to jest 

minimum sześć miesięcy, żeby zamknąć tą szkołę. Ale jesteśmy za tym, żeby szkoła została. 

 

Radny Zbigniew Janiszewski –  Ja jej nie chcę zamykać, po prostu jest za mało dzieci, a tam są 

lepsze warunki, według mnie. Według was może nie, ale według mnie są lepsze warunki szkole, 

tak, nr 2. Bo jest sala, obiekt zamknięty, stołówka będzie teraz robiona nowa. Uważam, że są 

lepsze warunki. 

 

Rodzic ucznia ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Lipnie – Tak, ale ja zadałam Panu burmistrzowi 

pytanie, czy bierze pod uwagę to, żeby całą szkołę nr 5 przenieść do budynku nr 1? 

 

Radny Zbigniew Janiszewski – Nie, bo my żeśmy na spotkaniu... My na spotkaniu nie 

zrobiliśmy, nic nie było na ten temat. Była tylko rozmowa, że będziemy dokończali szkołę nr 

5, za przeproszeniem, że użyję takiego słowa, a tutaj, jeżeli będzie za mały nabór, będziemy 

stopniowo nabory robili tylko do szkoły nr 2. I proszę powiedzieć, tak, czy nie. Było tak? 

Dziękuję. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – Ja jeszcze Pani (zanonimizowano) odpowiem, ja 

jeszcze Pani odpowiem. Wie Pani, co? Bo to jest tak, jeżeli rzeczywiście byśmy przenosili całą 

szkołę, dwie osobne, dwie odrębne dyrekcje, my już to przerabialiśmy, jak była jedna dyrekcja 

gimnazjum i jedna szkoła nr 2. Wolałbym rzeczywiście, żeby to nie były dwie odrębne 

dyrekcje, tylko pod jedną dyrekcją po prostu, jeżeli byśmy mieli rzeczywiście wtedy przenieść. 

I tu nie chodzi o to, że przenosimy do całego budynku, tylko organizacyjnie. Organizacyjnie 

też musiałoby to wyglądać inaczej, nie, że dyrekcja szkoły nr 5 z całą kadrą, dyrekcja szkoły nr 

2 z całą kadrą i tak dalej i później animozje jakieś i tak dalej, kłótnia o to, kto ma wziąć halę 

dzisiaj, kto jutro i tak dalej. My to przerabialiśmy już, jak było gimnazjum i była szkoła nr 2 

wtedy. 

Ja powiem tak, to nigdy nie jest popularną decyzją, żeby zamykać szkołę, ale radni, 

przepraszam, dojrzeli, dojrzeli już na tym poziomie takim, że oni to zrozumieli, że po prostu, 

że pewnych rzeczy nie da się później prowadzić bez jakichś takich radykalnych cięć i decyzji, 

no. Bo tu nie chodzi o to, że jakakolwiek, czasami wygląda to na sesjach, że my wszyscy, my 

wszyscy, no ja nie jestem radnym akurat... Ale proszę mi wierzyć, że prace na komisjach są 

czasami bardzo burzliwe i się nie zgadzają, się kłócą o pewne rzeczy, a w tej chwili do tego 

dojrzeli, że jeżeli nie ma dzieci, to nie ma szkoły.  

A o budynkach możemy mówić, no kiedyś przeznaczeniem tego budynku był komitet 

partii politycznej, później pomysł taki się urodził, że jak zostało to przekazane na rzecz miasta, 

to trzeba było coś z tym zrobić, no to najlepiej zrobić szkołę. No ona miała 36 lat, ma tradycję, 

no ma dalej tę tradycję, jeszcze nie miała, bo ona dalej funkcjonuje i tak dalej. Ale proszę 

Państwa, prędzej, czy później to nie da się tego naprawdę inaczej zrobić. Ja wiem, że Państwo 

teraz, bo macie w różnych klasach swoje dzieci. Za chwilę rodzice, którzy mają dzieci w szóstej, 

w siódmej klasie, za trzy lata już nie będą się interesowały już losami Szkoły Podstawowej nr 

5, tylko będą chciały, żeby, co innego, żeby w ramach działalności Samorządu Lipnowskiego, 
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żeby im co innego zrobić, żeby zrobić chodnik, żeby zrobić to, czy tamto. A to tak wygląda, że 

powiedziałem, że jeżeli połowa budżetu jest oświata i nam się ten budżet w jakiś sposób nie 

domyka, bo mówię, żebyśmy mieli na wszystko pieniądze. Tylko ja powiedziałem posłowie, 

nie będę wskazywał z jakich opcji i tak dalej. To oni przyjeżdżają, załatwiają, odjeżdżają i nikt, 

nic ich nie obchodzi. A my z problemem zostajemy tak, bo nie mamy pieniędzy, nie mamy na 

to, żeby wszystko rzeczywiście było, subwencja oświatowa, która się pojawia, żeby była na 

wszystko, to ja bym rzeczywiście klasy robił 10-osobowe. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – Także szanowni Państwo, szkoła zostaje, 

żadnej uchwały nie podjęliśmy, jest nabór do pierwszej klasy. Proszę na razie spać spokojnie. 

Co będzie dalej, sami nie wiemy, zobaczymy. 

 

Radna Małgorzata Spisz - Tak, proszę Państwa, bardzo się cieszę na to spotkanie i teraz tak, 

bardzo bym Państwa prosiła ze swojej strony jako Przewodnicząca Komisji Oświaty, żeby się 

Państwo nie nakręcali. Tak jak Pan burmistrz powiedział, jak powiedział Pan przewodniczący, 

szkoła na razie będzie funkcjonowała i też trochę taki mam żal do radnego Zbyszka 

Napiórskiego. Bardzo bym prosiła na przyszłość nie porównywać Szkół Podstawowych, bo 

jako nauczyciel języka niemieckiego pracowałam w każdej szkole i zarówno w Szkole 

Podstawowej nr 5, nr 3, nr 2 i uważam, że wszystkie szkoły mają wspaniałą kadrę pedagogiczną 

i na przyszłość proszę nie ruszać tego tematu nauczycieli.  

 

Radny Zbigniew Napiórski - Ale ja nie porównywałem żadnych szkół. Nie, tylko wrzuciłem 

propozycję, że rejonizacji. No to, gdzie tu jest porównywanie szkół? Bo ja czegoś tu nie 

rozumiem. Żadnego porównywania z mojej strony nie było. Nawet się nie odzywałem, z którejś 

z tą szkołą, nie wiem, kto mi faworyzuje. Pani radna, proszę słuchać ze zrozumieniem. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – Ja tylko, szanowni Państwo, z tego 

względu, że zbliża się majowy weekend, chciałbym serdecznie zaprosić wszystkich 

mieszkańców, również Państwa, na uroczystości 1 maja od 10.00 do 18.00 turniej tenisa 

ziemnego w Parku Miejskim, od 16 do 20 piknik w Parku Miejskim, 2 maja o 9.30 na Puk 

Arenie IX Bieg Biało-Czerwonych, 3 maja o godzinie 10.00 msza święta w kościele  pw. 

Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Lipnie, o 11.00 przemarsz i złożenie kwiatów pod 

Pomnikiem Niepodległości w Parku Miejskim i oprócz tego jeszcze imprezy inne, a mianowicie 

o 16.00 film Pojedynek, darmowe wejściówki dostępne od godziny 15.00. 

 

Ad. pkt. 4 

Zamknięcie obrad 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - stwierdził wyczerpanie porządku i dokonał 

zamknięcia sesji słowami : „Zamykam obrady XXIV Sesji Rady Miejskiej w Lipnie”. 

 

Protokół sporządził: 


